



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πληροφορίες : ΓΑΛΑΝΗ Ε.
Δ/ση: Μπίμπιζα 1
Τ.Κ.: 131 22
ΤΗΛ: 2132030233
URL: www.ilion.gr
e-mail: e.galani@ilion.gr

ΘΕΜΑ: Υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου.

Η Διαπαραταξιακή επιτροπή, που ορίστηκε με την 201/2019 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δένδρων για τα έτη 2019-2020, απαρτίζεται από τους Δ.Σ. κ.κ. Μηλιώνη Παναγιώτα, Γκόγκο Κωνσταντίνο, Κουμαραδιό Γεώργιο, Γραμμένου Μαρία, Κυριακοπούλου Πετρούλα, Πανίτσα Κων/νο και τους μόνιμους υπαλλήλους του Δήμου, Γαλάνη Ευαγγελία και Δημητρακοπούλου Αγγελική.

Η επιτροπή συνεδρίασε σε αίθουσα του Δημαρχιακού καταστήματος. Παρόντες: κ.κ. 1) Μηλιώνη Παναγιώτα, 2) Κουμαραδιός Γεώργιος, 3) Γκόγκος Κωνσταντίνος, 4) Γαλάνη Ευαγγελία, και 5) Δημητρακοπούλου Αγγελική. Απόντες : 1) Πανίτσας Κων/νος, 2) Γραμμένου Μαρία 3) Κυριακοπούλου Πετρούλα

Εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι) και εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό συμβούλιο τα εξής:

Α) Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία) στις περιπτώσεις :

1) ΒΕΡΑΤΙΟΥ 18

Σχετική η υπ' αριθ. 75224/15-04-2021 του κ. Τσούρη Δημήτρη, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί προβλήματα.

Το συγκεκριμένο δένδρο (πεύκο), φύτεται επί της οδού Βερατίου 18, σε πεζοδρόμιο περίπου 0,60 μ. είναι μεγάλο ύψους και μέτριας βλαστικής ανάπτυξης, με κλίση προς την αυλή του σπιτιού και μέρος της κόμης του να πλησιάζει τα καλώδια της ΔΕΗ. Ο κορμός του είναι κοντά στην μάνδρα του σπιτιού, χωρίς όμως να παρατηρούνται εμφανείς ζημιές.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) αυτού και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου-ΔΕΗ) προβεί στο κλάδεμα αυτού για μερική μείωση του όγκου της κόμης του.

2) Π.Π.ΓΕΡΜΑΝΟΥ

Σχετική η υπ' αριθ. 37963/02-06-2021 του κ Αζαρόπουλου Βασίλη με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα .

Το συγκεκριμένο δένδρο (ελιά), βρίσκεται στην οδό Π.Π. Γερμανού 26, φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 1 μ., εμφανίζει σπηλαιώσεις επί του κορμού της, με κλίση προς το δρόμο και οι πλάκες του πεζοδρομίου εκατέρωθεν του δένδρου είναι ανασηκωμένες

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) αυτού και προτείνει όπως το τμήμα πρασίνου να προβεί σε κλάδεμα αναγέννησης της ελιάς που αποσκοπεί στην πλήρη ανανέωση του σκελετού της κόμης του ελαιόδεντρου και -όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου .

3) ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 18

Σχετική η υπ' αριθ. 40354/10-06-2021, αίτηση του κυρίου Δρακόπουλου Νικόλαου, με την οποία αιτείται τον έλεγχο ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί προβλήματα .

Το δέντρο (πεύκο), φύτεται επί της οδού Δημοσθένους 18 και είναι μεγάλου ύψους και μέτριας βλαστικής ανάπτυξης. Το πεζοδρόμιο που φύτεται έχει πλάτος 0,80μ περίπου και εκατέρωθεν του δέντρου οι πλάκες του πεζοδρομίου είναι ανασηκωμένες και σπασμένες και στα παρακείμενα σκαλοπάτια παρουσιάζονται ρωγμές.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται τον έλεγχο (υλοτομία) του δένδρου, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) αυτού και προτείνει. -όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου ανάπτυξης του δένδρου.

Β) Την υλοτομία δένδρων στις παρακάτω περιπτώσεις :

1) ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 5

Σχετική η από 11-05-2021 αίτηση της Τεχνικής Έργων με την οποία αιτείται να εκτιμηθεί η επικινδυνότητα δένδρων, στα πλαίσια της εκτέλεσης εργασιών του έργου : «Ανάπλαση Λεωφόρου Αγ. Νικολάου».

Αφού διενεργήθηκε αυτοψία διαπιστώθηκε ότι επί της οδού Αγ. Νικολάου 5, μεταξύ των οδών Αράχθου και Άρτης, φύτεται ένα μεγάλο δένδρο Λεύκας με ξηρούς κλάδους και χτυπημένο κορμό κοντά στο καινούργιο κράσπεδο.

Λόγω των εργασιών ανάπλασης της Λ. Αγίου Νικολάου είναι πιθανό το ενδεχόμενο της αφαίρεσης μεγάλου μέρους του ριζικού συστήματος του δένδρου εξαιτίας των εκσκαφών, αλλά και λόγω της μακροσκοπικής εικόνας του δένδρου, με την ύπαρξη σπηλαιώσεων και χτυπημάτων στη βάση του κορμού καθώς και τους ξηρούς κλάδους, το δένδρο κρίνεται εν δυνάμει επικίνδυνο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία αυτού και την αντικατάστασή του από άλλο δένδρο.

2) ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 51

Σχετική η από 02-06-2021 αίτηση της Τεχνικής Έργων με την οποία αιτείται αυτοψία δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα .

Το συγκεκριμένο δένδρο είναι Σοφόρα φύτεται επί της Αγ. Νικολάου 51, σε πεζοδρόμιο πλάτους 2 μ. περίπου, είναι μέτριου ύψους και μέτριας βλαστικής ανάπτυξης, το οποίο βρίσκεται στην υπό κατασκευή ράμπα ΑΜΕΑ, όπου το ριζικό του σύστημα είναι ψηλότερα από την τελική στάθμη της πλακόστρωσης.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία αυτού και την αντικατάστασή του από άλλο δένδρο σε παρακείμενη θέση.

Γ) Την υλοτομία μέρους των αιτούμενων προς υλοτομία στην παρακάτω περίπτωση :

1) ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 35

Σχετική η υπ' αριθ. 34667/24-05-2021 αίτηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιλίου, με την οποία αιτείται την υλοτομία 4 δέντρων, λόγω εκτέλεσης εργασιών του έργου : «Ανάπλαση Λεωφόρου Αγ. Νικολάου». Η μελέτη εφαρμογής του έργου προβλέπει στο εν λόγω Ο.Τ. 1126 (Αγ. Νικολάου από Ευλαμπίας έως Κρυσταλλοπηγής) την εκ νέου τοποθέτηση δένδρων.

Το συγκεκριμένα δένδρα είναι 4 πεύκα, φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 2,00 -2,10μ. περίπου, είναι μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Για την προστασία των

δένδρων κατά τις εκσκαφές απαιτείται η διατήρηση ζώνης προστασίας 1,5 μέτρου ακτίνας περιμετρικά του κάθε δένδρου, με παράλληλη κατάλληλη στήριξή τους μέχρι το τέλος των εργασιών. Επειδή τα δένδρα βρίσκονται στο μέσο του πλάτους του πεζοδρομίου είναι αδύνατη η διατήρηση ζώνη προστασίας τους. Για τα 3 δένδρα θα πρέπει οι εκσκαφές να γίνουν σε βάθος όχι μεγαλύτερο των 15εκ. ώστε να μην τραυματιστεί το ριζικό σύστημα των δένδρων και ταυτόχρονα προτείνεται η μείωση του όγκου της κόμης τους. Σχετικά με το 4^ο δένδρο στην συμβολή των οδών Ευλαμπίας και Αγ. Νικολάου, το οποίο έχει πάρει επικίνδυνη κλίση κρίνεται εν δυνάμει επικίνδυνο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με την έγκριση υλοτομίας του ενός πεύκου στην συμβολή των οδών Ευλαμπίας και Αγ. Νικολάου και τη μη υλοτομία - διατήρηση των τριών πεύκων και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στο κλαδεμα των δένδρων με ταυτόχρονη μείωση του όγκου της κόμης τους και η αρμόδια υπηρεσία (ΤΥ) να επιβλέψει όπως οι εκσκαφές να γίνουν σε βάθος όχι μεγαλύτερο των 15εκ. ώστε να μην τραυματιστεί το ριζικό σύστημα των δένδρων.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.

Η Αντιδήμαρχος
Δ/σης Διαχείρισης Απορ.-Πρασίνου
& Δ/σης Περιβάλλοντος

Μηλιώνη Παναγιώτα